

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta: Monika Holubová

Název diplomové práce: Problematiky osob se zdravotním postižením a jejich postavení na trhu práce na Táborsku

Cílem diplomové práce byla analýza situace osob se zdravotním postižením na trhu práce v regionu Táborska, především pak zmapování společenské pomoci, která je těmto osobám při hledání využití jejich pracovního potenciálu nabízena. Domnívám se, že zadání bylo diplomantkou splněno. Výsledkem analýzy jsou cenná doporučení, která jsou využitelná v praxi.

Diplomová práce je strukturována přehledně, pro dané téma vhodně.

Obsah práce koresponduje se stanoveným cílem. Obsahová úroveň je dobrá. Připomínky bych měla pouze tyto:

a) Část 2. Teoretická část - Podle mého názoru nadbytečně velký objem citovaného textu.

b) Část 4. Praktická část - Vyčerpávajícím způsobem byla zmapována oblast poskytování poradenských služeb osobám, které se na trhu práce z důvodu svého zdravotního postižení hůře uplatňují. Obsahem diplomové práce je poměrně podrobný popis pracovních postupů, které uplatňují jednotlivé organizace, jejichž předmětem činnosti je péče o osoby zdravotně znevýhodněné. Předpokládala bych však hlubší analýzu problematiky zaměstnávání osob se zdravotním postižením, především pak také v souvislosti s jejich zaměstnáváním u zaměstnavatelů, kteří neprovozují chráněné dílny, ani se nejedná o zaměstnavatele zaměstnávající více než 50% osob se zdravotním postižením, nicméně se jedná o významné zaměstnavatele těchto osob.

Jako cenné považuji využití metody dotazování pro získání zpětné vazby od osob, kterým je věnována zvláštní péče z důvodu jejich zdravotního stavu při hledání pracovního uplatnění.

Grafickou stránku práce hodnotím jako kvalitní. Text je vhodně doplněn tabulkami a grafy.

V některých případech se v textu objevují gramatické chyby, stylistické chyby.

Přínosem diplomové práce je podání uceleného přehledu o možnostech, které mají zdravotně handicapovaní občané při své orientaci na trhu práce na Táborsku. Významným se jeví též strategické doporučení pro Úřad práce v Táboře ke zkvalitnění jeho činnosti v souvislosti s pomocí s hledáním pracovního uplatnění osob se zdravotním postižením. Výstupy analýzy jsou využitelné též pro ostatní organizace zabývající se poskytováním pomoci zdravotně handicapovaným osobám.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. Před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře.

Doporučená otázka k obhajobě:

Jaké výhody a nevýhody vyplývají zaměstnavatelům ze zaměstnávání osob se zdravotním postižením?

Dne 2. 5. 2007

Ing. Soňa Šicnerová
oponent práce